



λοιπους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας υπερτερούν σημαντικά (58%) οι μηχανικοί που απάντησαν ότι τα κείμενα που διάβασαν στο «Τ» ήταν χρήσιμα και πρόσφεραν τις αναγκαίες πληροφορίες. «Λίγο» και «καθόλου» απάντησε στο ίδιο ερώτημα το 41% και το 1% των ερωτηθέντων αντίστοιχα.

ΤΟ ΤΕΧΝΟΓΡΑΦΗΜΑ ... «ΑΡΕΣΕΙ»!

Σε γενικές γραμμές, το «Τεχνογράφημα» αρέσει αισθητικά, αν και δεν φαίνεται να ενθουσιάζει ιδιαίτερα ως προς το σχήμα του. Η πλειοψηφία των μηχανικών επιθυμεί να το λαμβάνει κάθε δεκαπενθήμερο -όπως συμβαίνει σήμερα- και όχι ανά μήνα, για λόγους καλύτερης ενημέρωσης.

Αναλυτικότερα, το 87% των μηχανικών στη Θεσσαλονίκη και το 83% στην Κεντρική Μακεδονία «ψηφίζει» υπέρ της αισθητικής του «Τεχνογραφήματος», αν και το σχήμα του αρέσει μόνο στο 49% των πρώτων και στο 41% των δεύτερων.

Η έκταση της αρθρογραφίας, πάντως, αρέσει στο 76% των ερωτηθέντων, τόσο στη Θεσσαλονίκη, όσο και στους υπόλοιπους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας.

Όσον αφορά τη περιοδικότητα της έκδοσης, το 70% στη Θεσσαλονίκη υποστηρίζει τη 15νθήμερη έκδοση, όπως και το 63% των μηχανικών στους λοιπούς νομούς. Και αυτό γιατί, ένα περιοδικό που θα κυκλοφορούσε μία φορά τον μήνα, δεν θα «προλάβαινε» να τους ενημερώνει εγκαίρως για τις τρέχουσες εξελίξεις και γενικά για την επικαιρότητα.

ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΤΙΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον ως προς την ανταπόκριση των αναγνωστών στα «κελεύσματα» του περιοδικού παρουσιάζει ένα άλλο στοιχείο: ενώ σχεδόν οκτώ στους δέκα δηλώνουν ότι ενημερώνονται για τις εκδηλώσεις που πραγματοποιεί το ΤΕΕ/ΤΚΜ, οι περισσότεροι εξ αυτών δεν τις παρακολουθούν.

Συγκεκριμένα, το 77% των Θεσσαλονικέων και το 72% των μηχανικών στους υπόλοιπους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας απάντησε στο σχετικό ερώτημα ότι ενημερώνεται για τις εκδηλώσεις του ΤΕΕ.

Την ίδια στιγμή, πάντως, το 66% των πρώτων και το 70% των δεύτερων δεν παρακολούθησε ούτε μια εκδήλωση του Τμήματος τον τελευταίο χρόνο, σύμφωνα πάντα με τα όσα προκύπτουν από τις απαντήσεις των ίδιων.

ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟ 70% ΔΕΝ ΕΠΙΣΚΕΠΟΝΤΑΙ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

Απογοητευτικές ήταν οι απαντήσεις των μηχανικών σε όλη την κεντρική Μακεδονία, σε ό,τι αφορά την επισκεψιμότητα του site του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος/ Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας.

Το 67% των Θεσσαλονικέων και το 74% των μηχανικών των υπόλοιπων νομών δήλωσαν ότι δεν επισκέπτονται την ιστοσελίδα. Μόνο το 2% των Θεσ-

σαλονικέων και το 3% των κατοίκων της κεντρικής Μακεδονίας απάντησαν ότι η εικόνα του site τους αρέσει πολύ.

Επίσης, η πλειονότητα υποστηρίζει ότι το site, δεν μπορεί να υποκαταστήσει το «Τεχνογράφημα» στην ενημέρωση. Πιο αναλυτικά, το 48% των κατοίκων της Θεσσαλονίκης απάντησε ότι το site δεν μπορεί να αντικαταστήσει το «Τεχνογράφημα».

Μόνο το 15% έδωσε καταφατική απάντηση σε αυτή την ερώτηση, ενώ το 37% προτείνει συνδυασμό της κλασικής, έντυπης ενημέρωσης με αυτή που προσφέρεται μέσω του Διαδικτύου (Ιντερνετ).

Στους υπόλοιπους νομούς της κεντρικής Μακεδονίας, το 38% φαίνεται ότι θεωρεί το περιοδικό αναγκατάτατο από άποψη ενημέρωσης σε σχέση με την ιστοσελίδα και το 44% ζητάει τον προαναφερθέντα συνδυασμό. Μόλις το 18% ψηφίζει «υπέρ» της ιστοσελίδας έναντι του περιοδικού ως «εργαλείου» για την ενημέρωσή τους.

ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΨΕΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ «ΦΙΛΙΚΟΤΗΤΑ» ΤΟΥ SITE

Πάντως, αξιοσημείωτη διάσταση απόψεων διαπιστώνεται όσον αφορά τον βαθμό «φιλικότητας» της ιστοσελίδας ως προς τον χρήστη. Το 68% των Θεσσαλονικέων ή οι 160 από τους ερωτηθέντες το βρίσκουν αρκετά φιλικό και το 6% πολύ. Το 21% απάντησε «λίγο» σε αυτή την ερώτηση και μόνο το 5% «καθόλου».

Αντίθετα, το 75% των κατοίκων των υπόλοιπων νομών απάντησε ότι δεν το θεωρεί καθόλου φιλικό (συν 7% που το βρίσκει λίγο φιλικό). Ως «αρκετά φιλικό» αξιολογεί το site το 14% των ερωτηθέντων, ενώ ως «πολύ φιλικό» μόλις το 4%.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ, ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ «ΣΕ ΠΡΩΤΗ ΖΗΤΗΣΗ»

Σε ό,τι αφορά στη θεματολογία του «Τεχνογραφήματος», όπως κατέδειξε η έρευνα, τα μέλη θα ήθελαν η ύλη του περιοδικού να περιλαμβάνει περισσότερα θέματα επαγγελματικά, συνταξιοδοτικά, φορολογικά και ασφαλιστικά.

Επίσης, οι ερωτηθέντες «ψηφίζουν» υπέρ θεμάτων που να καλύπτουν τα ενδιαφέροντα όλων των ειδικοτήτων: σημαντικό ποσοστό των μηχανικών που απάντησαν στο ερωτηματολόγιο της «Ατρία» δηλώνουν πως έχουν την εντύπωση ότι τη θεματολογία του περιοδικού μονοπωλούν ζητήματα που αφορούν αρχιτέκτονες και πολιτικούς μηχανικούς.

Μεταξύ άλλων, όλοι οι μηχανικοί επιθυμούν να υπάρχει πιο εκτενής παρουσίαση και ανάλυση, όσον αφορά τις προοπτικές που διανοίγονται για τις ειδικότητές τους.

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΕΠΙΣΗΣ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ

Οι μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων ζητούν επίσης περισσότερα θέματα περί προστασίας περιβάλλοντος, τεχνολογίας και Η/Υ, άρθρα που σχετίζονται με τεχνολογικές καινοτομίες, άρθρα περί υγείας, απόψεις ειδικών για ζητήματα της πόλης τους, παρουσιάσεις εταιριών και προσώπων.

Οι μηχανικοί των λοιπών νομών ζήτησαν και περισσότερα θέματα που αφορούν την επαρχία, καθώς επίσης και επιστημονικές έρευνες των διάφορων κλάδων, παρουσίαση μεγάλων έργων, αναφορές στις σχέσεις του ελεύθερου επαγγελματία με τις δημόσιες υπηρεσίες και άντληση πληροφοριών για θέματα που σχετίζονται, π.χ, με διεκπεραίωση εγγράφων. Σημειώνεται ότι στις προτάσεις περιλαμβάνεται και η διαφήμιση.

Όσον αφορά τα σεμινάρια και τις εκδηλώσεις, οι ερωτηθέντες θεωρούν σκόπιμο να υπάρχει στο εξής πιο εκτενής ανάλυση ως προς το ακριβές αντικείμενό τους, αλλά και πιο έγκαιρη ενημέρωση σχετικά με τις ημερομηνίες διεξαγωγής τους.

Ουσιαστικά, οι ερωτηθέντες ζητούν ένα «καθαρόαιμο» τεχνικό έντυπο, που να δίνει πρακτικές λύσεις και να προτείνει εφαρμογές σε καθημερινά επαγγελματικά προβλήματα και πάνω στη ροή της εργασίας τους ■

Διαβάσετε το «Τεχνογράφημα»;

